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มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:21

_____________________________________

มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไร 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:25

_____________________________________

มหัตภัยจากอุทกภัยนั้น ให้ยกเว้นภาษีเงินได้ ให้แก่บุคคลธรรมดา และนิติบุคคล ซึ่งเป็นผู้ประสบอุทกภัย สำหรับเงินได้

1. เท่าจำนวนที่ชดเชยที่ได้รับจากรัฐบาล

2. เท่าจำนวนเงินหรือราคาทรัพย์สินที่ได้รับบริจาคหรือช่วยเหลือเพื่อชดเชยความเสียหาย ทั้งนี้ต้องไม่เกินกว่ามูลค่าความเสียหายที่ได้รับ

ตั้งแต่ 1 มกราคม  2554 เป็นต้นไป 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:30

_____________________________________

กรณีเกิดอุทกภัย แล้วไปเช่าห้องพักให้ลูกจ้าง เพื่อให้ลูกจ้างมาทำงานได้ ตรงตามเวลา ลงรายจ่ายได้หรือไม่ครับ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:33

_____________________________________

ไปเช่าห้องพักให้ลูกจ้าง กรณีน้ำท่วม เพื่อให้ลูกจ้างมาทำงานได้ตรงตามเวลา เป็นประโยชน์นายจ้าง ไม่ถือเป็นรายได้พนักงาน

บริษัทลงรายจ่ายได้ ภาษีซื้อขอคืนได้ ต้องมีระเบียบเขียนไว้ และปฏิบัติเป็นการทั่วไป ไม่เลือกปฏิบัติเฉพาะลูกจ้างคนใดคนหนึ่ง 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:35

_____________________________________

กรณีแจกถุงยังชีพ , ส้วม, เสื้อชูชีพ ,เรือ ลงรายจ่ายได้หรือไม่ 
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============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:40

_____________________________________

กรณีแจกถุงยังชีพ, ส้วม ,เสื้อชูชีพ,เรือ ซึ่งมิใช่แจกพนักงาน ,มิใช่ส่งให้ช่อง 3 ซึ่งเป็นตัวแทนที่ขึ้นทะเบียนไว้ ภาษีซื้อจะขอคืนไม่ได้ เพราะไม่เกี่ยวข้องกับกิจการ และเสีย VAT
ขายด้วย เพราะมีการจำหน่าย จ่าย โอน ไม่ว่าจะมีประโยชน์หรือค่าตอบแทนหรือไม่ กรณีบริจาคให้แก่องค์การสาธารณกุศล จะไม่เสีย VAT ขายครับ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:45

_____________________________________

บริจาคถึงมือผู้ประสบภัยล่ะ ลงรายจ่ายได้หรือไม่ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:47

_____________________________________

บริจาคถึงมือผู้ประสบภัยเลยหรือ ลงรายจ่ายไม่ได้ ภาษีซื้อขอคืนไม่ได้ มีภาษีขาย (ยกเว้นบริจาคเป็นเงิน) 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:48

_____________________________________

บริจาคให้ส่วนราชการ หรือช่อง 3 ล่ะ

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:52

_____________________________________

บริจาคให้ส่วนราชการ , ช่อง 3 รวมถึงองค์การสาธารณกุศล 

1. หักเป็นค่าใช้จ่ายได้ 1.5 เท่า  เริ่มตั้งแต่  1 กันยายน 2554 ถึง 31 ธันวาคม 2554 

 สำหรับบริษัทหรือห้างฯ ต้องไม่เกิน ร้อยละ 2 ของกำไรสุทธิ 

 สำหรับบุคคลธรรมดา ไม่เกินร้อยละ 10 ของเงินได้หลังหักค่าใช้จ่ายและค่าลดหย่อนแล้ว
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2. ภาษีซื้อต้องห้าม ลงเป็นค่าใช้จ่ายไม่ได้

3. ภาษีขายได้รับยกเว้น 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:53

_____________________________________

ซ่อมบ้าน, ซ่อมรถล่ะ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 13:56

_____________________________________

หักค่าลดหย่อนจากค่าซ่อมแซมบ้านได้ ตามจำนวนที่จ่ายจริง แต่ไม่เกิน 100,000 บาท  ต้องเป็น Build in ยกไม่ได้

หักค่าลดหย่อนซ่อมรถ จ่ายจริงแต่ไม่เกิน 30,000 บาท 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 13:56

_____________________________________

กรณีซื้อบ้านหลังแรกล่ะ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 14:02

_____________________________________

อ้าว ซื้อบ้านพร้อมที่ดิน หรือคอนโด ใหม่ ต้องโอนกรรมสิทธิ์ในวันที่ 21 กันยายน 2554 ถึง 31 ธันวาคม 2555 

1. เป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์บ้านหลังแรก

2. ไม่เกิน 5 ล้านบาท

3. มูลค่าบ้าน คูณ 10% หาร 5 เพราะระยะเวลา 5 ปี 

4. ได้รับยกเว้น เท่ากับ จำนวนภาษี ถ้ามี ภาษีหัก ณ ที่จ่าย ส่วนนั้นก็ได้คืนด้วย

5. สามี ภรรยา ต้องหาร 2 ด้วย 
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============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 14:03

_____________________________________

กรณีสินค้าหรือสินทรัพย์ที่เสียหายล่ะ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 14:09

_____________________________________

สินทรัพย์ที่เสียหาย ตัดเป็นรายจ่ายได้ เท่ากับราคาทุนหักด้วยค่าเสื่อมสะสม กรณีไม่มีประกัน

กรณีมีประกันทรัพย์สินที่เสียหาย ต้องรอ Claim จากบริษัทประกันก่อน ได้เท่าไร ผลต่าง ถ้าได้ Claim มามากกว่า กำไรส่วนนั้นไม่ต้องนำมารวมเป็นรายได้ จากกรณีน้ำท่วม ตาม
พรฏ 527 ม.4 

ถ้าได้มาน้อยกว่าผลเสียหาย ผลต่างถือเป็นรายจ่ายได้ 

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 14:10

_____________________________________

สินทรัพย์ที่เสียหาย แล้วขายไปล่ะ

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 14:12

_____________________________________

สินทรัพย์กรณีเสียหาย แล้วขายไปนั้น ต้องเสีย VAT , และจะเกิดกำไรหรือขาดทุนจากการขาย ไงล่ะ

============================================================================

Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย morakot - 01 ก.พ. 2012 14:12

_____________________________________

กรณีทำลาย เสีย VAT หรือเปล่า 

============================================================================
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Re: มหันตภัยจากอุทกภัย ยกเว้นภาษีอย่างไรครับ
โพสต์โดย nrong - 01 ก.พ. 2012 14:21

_____________________________________

กรณีทำลาย

1. ไม่เสีย VAT

2. Book Value ลงรายจ่ายได้ทั้งจำนวน

3. กรณีอยู่ในเขตอุตสาหกรรมส่งออก ต้องปฏิบัติตามวิธีการนิคมอุตสาหกรรม และเชิญผู้สอบบัญชีมาเป็นพยาน

    กรณีได้รับการส่งเสริมการลงทุน ภายใต้การควบคุมวัตถุดิบของคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน และเชิยผู้สอบบัญชีมาเป็นพยานด้วย

    กรณีอื่น  ถ้าเน่าสลาย เช่นเวชภัณฑ์ , อาหาร,เคมีภัณฑ์ เชิญผู้สอบบัญชีมาเป็นพยานการทำลายด้วย

                 ถ้าไม่เน่าสลาย แจ้งสรรพากรล่วงหน้า 30 วันก่อนการทำลาย และเชิญผู้สอบบัญชีมาเป็นพยานในการทำลายด้วย 

============================================================================
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